



Екатерина Федосенко

- Входит в состав студенческого клуба и танцевального ансамбля «Колорит»
- Активно занимается научной деятельностью
- Член студенческого крыла Белорусского союза женщин

Выпуск 2023

Екатерина Федосенко

Что вас вдохновило поступить в медицинский?



Как бы банально не звучало, но ещё со средней школы моим любимым предметом была биология, ведь так интересно изучать строение живых существ и то, как они взаимодействуют с окружающим миром. Технические специальности я не рассматривала от слова совсем, это было очень скучно и однообразно. Именно поэтому выбор пал на медицинский. В 17 лет трудно сразу решить, какую специальность выбрать, но почему-то я была твёрдо уверена, что стану врачом, ведь это очень благородная профессия.

Ваши любимые преподаватели?



За эти 6 лет множество преподавателей прививали любовь к своему предмету, научили не только теоретическим основам, но и тому, как применять свои знания в реальной жизни. Однако, я хотела бы выделить доцента кафедры микробиологии, вирусологии и иммунологии Елену Ивановну Дегтярёву. Именно благодаря ей начался мой путь в науку. Также не могу не отметить вклад в мою научную жизнь доцента кафедры инфекционных болезней Оксаны Леонидовны Тумаш. Вместе с ней во время пандемии COVID-19 мы проделали огромную работу по изучению способов лечения тяжелой коронавирусной инфекции. На 6 курсе ещё одним преподавателем, который вдохновил меня и дал понять, в какой области я хочу развиваться дальше, стала заведующая кафедрой урологии, д.м.н., доцент Наталия Иосифовна Симченко.

Выпуск 2023

Екатерина Федосенко

Самый сложный экзамен и почему?

Для меня самой сложной стала зимняя сессия 2-го курса. Тогда мы сдавали уже не просто медицинский уход, биологию и химию, предметы, хоть как-то перекликающиеся со школьными. Это была анатомия и гистология, совершенно новые и не самые простые в изучении. И хоть физически выучить материал не составило большого труда, сложнее было в моральном плане, перебороть страх перед экзаменаторами, плюс синдром отличника на младших курсах никто не отменял.



Выпуск 2023

Екатерина Федосенко

Что Вас мотивировало в сложных ситуациях?

Меня всегда мотивировала мысль о том, что пока я думаю, как мне тяжело, другие добиваются успехов. Также та цель, к которой я стремлюсь все 6 лет обучения - стать высококлассным специалистом и профессионалом в своей области.



Помните ли Вы свою первую «2»?

Первую двойку не помню, возможно она была как раз по гистологии или анатомии за плохо выученную тему или что-то в этом роде. Какую-то интересную историю вспомнить сложно, особенно на последних курсах, когда уже не оценки, а знания имеют значение. Однако для меня, как, наверное, для всех студентов ярко помнятся итоговые занятия по анатомии и фармакологии, двойки по которым можно было пересдавать бесконечно долго вплоть до следующей итоговой.



Ваше главное достижение за время обучения?

Все мои достижения в учебе, науке, творческой жизни университета за все время обучения можно объединить в одно предложение - университетские годы. Они стали реально лучшими в моей жизни. Эти 6 лет были настолько насыщенными, яркими и эмоциональными! Отдельно бы хотелось сказать, что именно здесь я нашла по-настоящему близких друзей и встретила своего будущего мужа)

Какую специальность Вы выбрали и почему? Куда Вас распределили?

Я всегда была человеком движения, который не мог усидеть на месте, мне больше нравилась «работа руками». Все шли в мед с мыслью «мы будем хирургами», и, наверное, я не исключение. Но, когда на младших курсах я побывала на дежурствах и в операционном блоке, после пошла работать в отделение хирургии, а на более старших курсах ассистировала на операциях, «розовые очки» упали и стало понятно, что это профессия тяжёлая, требующая стойкого и твёрдого характера, холодного рассудка, способности быстро думать в критических ситуациях и огромных знаний (особенно анатомии). В общем, как говорит большинство преподавателей, - «не женское дело». Однако меня это не переубедило, а только больше подогрело интерес к этой профессии и желание связать свою жизнь с хирургией. И сейчас я ни капли не сомневаюсь в своём выборе, поэтому поеду работать врачом-хирургом в Мозырскую городскую больницу, чему очень рада.



Специальность, которую Вы выбрали сейчас, совпадает с той, которую Вы хотели выбрать на 1-ом курсе?

Получается, что да.



Чем Вы занимаетесь в университете помимо учебы?



С первого курса я состою в студенческом клубе и занимаюсь в танцевальном ансамбле нашего университета. «Колорит» - моя вторая университетская семья. Про эту главу моей студенческой жизни можно написать целую книгу - настолько много воспоминаний связано с ними. Начиная с 3 курса, активно занимаюсь научной деятельностью, в своей копилке имею множество дипломов, один из них - диплом 2 степени на республиканском конкурсе научных работ. Также являюсь членом студенческого крыла Белорусского союза женщин, вместе мы проводим различные акции, в том числе, направленные на укрепление женского здоровья. С 2021 года работаю медицинской сестрой в хирургическом отделении (трансплантации, реконструктивной и эндокринной хирургии) РНПЦ РМиЭЧ. Являюсь членом профкома и БРСМ, дважды работала в приемной комиссии ГомГМУ.

Выпуск 2023

Екатерина Федосенко



Если бы Вас попросили показать одну фотографию за все время обучения, то какая бы это была фотография?

Это был бы коллаж из двух фото. Фотографии с первого курса и фотографии с последнего, итог того, как университет повлиял на становление меня, как будущего врача.



Ваш совет первокурснику

Я хочу посоветовать только одно - помните, что университет - это лучшие годы в вашей жизни. Это не бессонные ночи перед экзаменом, и не слёзы и нервы из-за плохой оценки, и даже не красный диплом. Да, медицинский - это фундаментальные знания, не нужно забывать об этом. Первые 3 курса вы просто обязаны нарабатывать эту основу, не думайте «выучу потом», потом времени уже не будет, и об этом напомним ещё не раз. Однако, внедряйте в эту учебу практику, ходите везде и всюду - в отделения, на дежурства, не бойтесь просить показать, будьте настойчивыми и не пугайтесь отказов, их в вашей жизни будет ещё много. Если чувствуете, что хватает времени на учебу и работу, работайте, ведь это огромный опыт и знакомства, которые пригодятся в будущем. Занимайтесь наукой, интересуйтесь всем - так вы сможете определить, что вам реально по душе. Ну и конечно же, не стоит забывать об отдыхе. Разнообразьте свою студенческую жизнь - секция, танцы, пение, СНК - все это поможет вам не выгореть от огромного объема информации и запомнить студенчество только в позитивном ключе. Самое главное - не останавливайтесь, если одна дверь закрыта, существует множество дверей, в которые нужно стучаться, чтобы добиться успехов и в конце концов вам обязательно эти двери откроются.

Самое яркое воспоминание?

Мое студенчество наполнено таким количеством ярких воспоминаний, что можно выделить миллион и по каждому снять фильм. Хочу выделить хотя бы 5 таких воспоминаний:

- 1 Это «Первокурсник» - первый шаг студенческой жизни. Эту атмосферу и предвкушение нового и серьёзного этапа в своей жизни не передать словами. Подготовка, репетиции и атмосфера нашего выступления - это просто незабываемо.



- 2 Все воспоминания, связанные с моим танцевальным коллективом «Колорит», - это навсегда в моем сердце.

Выпуск 2023
Екатерина Федосенко

3 Первая ассистенция на операции и первое публичное выступление - волнение вначале, чувство уверенности в том, что ты делаешь все правильно, и вдохновение на то, чтобы развиваться дальше, идти к своим целям.

4 Президентский бал зимой 5 курса. За высокую успеваемость и участие в творческой жизни университета я была удостоена чести присутствовать там. Поистине запоминающийся вечер!

5 А на 5-е воспоминание оставляю место для выпускного - событие, которого мы ждали столько лет, диплом в руках, и дальше новый и не менее интересный этап нашей жизни!





«Университет - это лучшие годы в
вашей жизни»

Выпуск 2023
Екатерина Федосенко